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ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ 
 

Με την περάτωση της παρούσας διπλωµατικής εργασίας θα ήθελα να ευχαριστήσω 

θερµά τον Καθηγητή του Τµήµατος Πολιτικών Μηχανικών και Μηχανικών 

Γεωπληροφορικής κ. ∆ηµήτριο Σκαρλάτο που µου δίδαξε το µάθηµα της 

Φωτογραµµετρίας και για την εµπιστοσύνη που µου έδειξε στην εκπόνηση της 

παρούσας διπλωµατικής εργασίας. Επίσης θα ήθελα να τον ευχαριστήσω για όλες τις 

υποδείξεις και συµβουλές του, καθώς για την προθυµία και για τις γνώσεις που 

αποκόµισα καθ’ όλη την διάρκεια των φοιτητικών µου χρόνων. 

 

Επίσης θα ήθελα να ευχαριστήσω πολύ τους συµφοιτητές µου και φίλους µου  

Χρίστο Ζένιο, Μαρία Αποστόλου και Κωνσταντίνο Κωνσταντινίδη. Τους πρώτους 

δυο για την συνεργασία τους και την µεγάλη βοήθεια που µου παρείχαν στο πεδίο για 

την λήψη των απαραίτητων µετρήσεων, και το τρίτο για τις γνώσεις που µου παρείχε 

σε θέµατα λογισµικών. 

 

Ιδιαίτερες ευχαριστίες θα ήθελα να δώσω και στην Μαρίνα Γρηγορίου για την 

βοήθεια, την υποµονή αλλά και τις γνώσεις που µου προσέφερε σχετικά µε το 

λογισµικό PhotoScan. 

 

Ιδιαίτερα θερµές ευχαριστίες θέλω να δώσω στην οικογένεια µου για την συνεχείς 

συµπαράσταση του, για τις πολύτιµες συµβουλές τους και για όλα όσα µου έχουν 

προσφέρει όλα αυτά τα χρόνια της ζωής µου αλλά και των σπουδών µου. 

 

Τέλος θα ήθελα να ευχαριστήσω πολύ την Αρχαιολογική Λειτουργός Α’ του 

Τµήµατος Αρχαιοτήτων δρ Ελένη Προκοπίου και τον κ. Λευτέρη Χαραλάµπους 

υπεύθυνο για την συντήρηση των µωσαϊκών, για την άδεια αποτύπωσης του 

µνηµείου, δίνοντας έτσι την δυνατότητα για την τεκµηρίωση της παρούσας 

διπλωµατικής.  
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Περίληψη 
 
Η έρευνα στο πεδίο της Φωτογραµµετρίας τα τελευταία χρόνια έχει θεµελιώσει 

έννοιες και µεθόδους για την υλοποίηση των εργασιών πεδίου και τη γεωµετρική 

τεκµηρίωση µνηµείων. Η Φωτογραµµετρία επίσης είναι επιστήµη που µεταλλάσσεται 

συνεχώς και προσαρµόζεται στις τεχνολογικές εξελίξεις και στο αντικείµενο 

αποτύπωσης. 

Η παρούσα εργασία έχει ως αντικείµενο για γεωµετρική τεκµηρίωση, τα µωσαϊκά 

δαπέδου από ένα σχετικά πρόσφατο µνηµείο που ανακαλύφθηκε στο Ακρωτήρι. Με 

την βοήθεια γεωδαιτικών και φωτογραµµετρικών µετρήσεων και λήψη φωτογραφιών, 

έγινε η τρισδιάστατη απεικόνιση του στο χώρο. Παρόλο του ότι αφορούσε, την 

τεκµηρίωση ενός επίγειου µνηµείου, υπήρχαν αρκετοί περιορισµοί στο χώρο και 

σηµαντικά προβλήµατα για την επιλογή των διαδικασιών. Μερικά προβλήµατα που 

παρουσιάστηκαν ήταν, η τοποθεσία που βρίσκονταν τα µωσαϊκά ( δάπεδο ), να 

υλοποιηθεί µια µέθοδος που δεν θα επίφερε διάφορες καταστροφές ή φθορές, η 

επιθυµητή ακρίβεια και λεπτοµέρεια, και ο ελάχιστος χρόνος που υπήρχε στην 

διάθεση µας.  Αυτά τα προβλήµατα οδήγησαν στην επιλογή της µεθόδου λήψης, που 

ήταν η χρήση της Φωτογραµµετρίας, και µε λήψη κεκλιµένων φωτογραφιών. 

 

Στην παρούσα διπλωµατική εργασία θα αναλυθεί η νέα αυτή προσέγγιση της 

διαδικασία που ακολουθήθηκε στο πεδίο, αλλά και η διαδικασία δηµιουργίας 

ορθοφωτοχάρτη στο λογισµικό Agidoft PhotoScan. Παράλληλα, παρουσιάζονται τα 

αποτελέσµατα και τα συµπεράσµατα µε την χρήση της συγκεκριµένης µεθόδου. 

 

 

 

 

 

 

     

 
 

 
 
 


